

De la fracasada tentativa británica en Sollum :: Las pérdidas originadas al enemigo son mayores de las que en un principio se creía. Aquél dejó abandonados en el campo 200 carros de combate Bombardeos de Marsa Matruk y de Tobruk :: El principal ataque de anoche de la RAF se llevó a cabo sobre Bremen y Brest

ATAQUE A LA BASE NAVAL DE ALEJANDRIA

Berlín.— El comunicado del Alto Mando del Ejército alemán señala que en el curso de los últimos combates de la batalla de Sollum fueron derribados nuevos aviones y destruidos bastantes carros de combate enemigos. En la madrugada última los aviones alemanes atacaron eficazmente a base naval de Alejandria, siendo lanzadas bombas explosivas e incendiarias con precisión sobre los objetivos de dicho puerto.

La aviación alemana en aguas inglesas hundió varios barcos enemigos con un total de 5.000 toneladas, que pertenecían a un convoy fuertemente protegido y que se encontraba al Noroeste de Cromer, Great y Armouth y los aeródromos del sureste de Inglaterra fueron eficazmente atacados por la aviación durante la pasada noche.

Prosigue con ritmo acelerado la colocación de minas ante los puertos ingleses ocasionando graves trastornos en las operaciones de los barcos adversarios.

Cuatro cazas británicos fueron derribados en un intento de la R. A. F. de acercarse a las costas ocupadas de la Mancha. Durante la pasada noche un contingente poco importante de aviones británicos atacó el litoral de la Alemania occidental, habiendo que lamentar un número de muertos y heridos entre la población civil.

En Hamburgo y Bremen fueron destruidas varias casas de vivienda, y en estas operaciones los cazas nocturnos y la DCA actuaron con éxito derribando ocho aviones contrarios.—Efe.

Roma.— El comunicado italiano dice que la aviación castiga los restos de las tropas británicas en retirada a sus posiciones de origen. Continúa la limpieza del campo y terreno abandonados por las tropas inglesas, habiéndose recogido numeroso material de guerra, entre el que se encuentran doscientos carros de combate, que fueron en su mayor parte destruidos por las fuerzas del Eje. En las operaciones el número de aparatos derribados asciende a 41 en los cuatro días que ha durado la batalla de Sollum. Las posiciones y objetivos de Tobruk, así como el puerto e instalaciones de Marsa Matruk fueron bombardeados. El enemigo bombardeó Bengasi. En el Africa Oriental no se ha verificado cambio alguno en el sector de Galla-Sidamo y en el de Gondar ha habido fuego de artillería.—Efe.

Londres.— Según anuncia el Ministerio del Aire británico,

los aviones atacaron las bases navales de Brest y del noroeste de Alemania, las cuales sufrieron un intenso ataque de los aviones de R. A. F. Las operaciones que más sufrieron el ataque británico fueron las de Bremen y Brest, en las que se encuentran refugiados tres acorazados germanos. De estas operaciones no han regresado a sus bases cuatro aviones ingleses.—Efe.

Londres.— El comunicado de los ministerios del Aire y de Seguridad Interior británicos dice que un pequeño contingente de aparatos alemanes logró durante la noche pasada franquear la costa inglesa, logrando alcanzar con sus bombas algunos puntos de Inglaterra, oriental y una ciudad de Midlands, produciendo daños materiales y ninguna víctima.—Efe.

Londres.— Oficialmente se informa desde Jerusalén que las

tropas austriacas que operan en Siria han logrado ocupar la localidad de Dabur, situada a unos 25 kilómetros de Beirut.—Efe.

Berlín.— Las pérdidas infligidas al enemigo en la batalla de Sollum son más grandes e importantes que lo que en un principio se creía. En el terreno abandonado por los ingleses han sido encontrados doscientos carros de combate, muchos de

ellos destruidos y otros en situación de ser puestos nuevamente en servicio.—Efe.

Londres.— Oficialmente se reconoce en esta capital que en las operaciones habidas estos días en la frontera libico-egipcia las tropas británicas han tenido que replegarse a sus posiciones de salida. También se dice que la localidad de Kuneitra, en Siria, ha sido reconquistada por las tropas aliadas.—Efe.

El Gobierno finlandés llama a sus reservistas

Unas declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, Saradjoglou, sobre las relaciones germano-turcas :: La firma del tratado de amistad entre Berlín y Ankara se estimó en Alemania como una nueva derrota que añadir a las sufridas por Inglaterra

Helsinki.— El Gobierno finlandés ha hecho pública una Nota Oficial en la que dice que Finlandia, al objeto de salvaguardar su seguridad e independencia, al igual que lo han hecho otras naciones aliadas, ha acordado movilizar y hacer preparativos defensivos, llamando a filas a sus reservistas para que efectúen maniobras militares extraordinarias.—Efe.

Ankara.— El ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, Saradjoglou, ha hecho, después de la firma del pacto de amistad con Alemania, unas declaraciones a la prensa en las que dijo entre otras cosas que Alemania y Turquía no habían sido en el espacio de varios siglos nunca adversarias.

Sus relaciones fueron en todo momento claras, correctas y amistosas pero con la conclusión de este tratado la amistad se ha afianzado sólidamente. En lo sucesivo no existirán diferencias y podrán ser discutidas todas las cuestiones que se derivan entre ambas naciones. Hizo un cálido elogio de la persona del embajador alemán en Ankara, Von Papen, de quien dijo que gracias a sus esfuerzos y a que la citada personalidad diplomática germana conoce muy bien al pueblo turco se había podido llegar a la conclusión de un acuerdo entre los dos países. Por último excitó a la prensa y a la radio turca a que se unan animadas de este espíritu, y en la confianza mutua sepan llevar a cabo sus deberes.—Efe.

Berlín.— Todos los diarios alemanes dedican comentarios a la conclusión del pacto germano-turco y dicen que ello ha constituido una nueva e importante derrota diplomática de Inglaterra. La Gran Bretaña intentaba hacer que Turquía fuese la sede de la propaganda contra el Eje.

La política real de Alemania ha podido más que la política de ilusiones de Londres en Turquía.—Efe.

Bucarest.— También la prensa

rumana publica sus comentarios al reciente pacto germano-turco, y señala que la firma del mismo ha producido en la opinión pública rumana gran

impresión y ha sido acogida con gran entusiasmo. Con ello ha sido eliminado el factor de la propaganda británica en orden a los Balkanes.—Efe.

Maniobras militares secretas en EE. UU. El supuesto táctico es la defensa de Nueva York contra un ataque del exterior. — El coronel Batista seguirá el ejemplo de Roosevelt declarando el estado de "Circunstancias extraordinarias nacionales" en Cuba

Roma.— La reina emperatriz ha visitado esta mañana a los heridos de guerra en los hospitales de la Cruz Roja.—Efe.

La Habana.— El jefe del Estado, coronel Batista, prepara la proclamación en Cuba del estado de circunstancias extraordinarias nacionales, siguiendo con ello el ejemplo del presidente de los Estados Unidos Roosevelt. A este propósito reunirá en una conferencia a los jefes del Estado Mayor del Ejército y representantes de las dos Cámaras, del Senado y del Congreso.—Efe.

Lyon.— El Arzobispo de Lyon, Primado de las Galias, monseñor Gerlier, ha regresado a Perpignan de su viaje por España, continuando su marcha para Lyon.—Efe.

Bucarest.— Según lo estipulado en el acuerdo entre Rumania y Alemania va a ser intensificado el intercambio industrial de productos principalmente pesados entre los dos países.—Efe.

Nueva York.— Ante 50.000 espectadores en el Parque de los Gigantes ha tenido lugar el match de boxeo para el campeonato mundial de los pesos pesados entre el actual campeón negro Joe Luis y Willy Crown. Venció por puntos el primero, habiéndosele adjudicado a Crown seis asaltos.

Con este combate continúa Joe Luis en posesión del campeonato mundial de todos los pesos.—Efe.

Berlín.— El Gobierno alemán ha hecho pública la nota de contestación a la protesta del Gobierno de Dublín por el bombardeo de aquella ciudad por aviones alemanes.

En dicha nota el Gobierno alemán dice que soamente por equivocación un avión germano, quizás arrastrado por el intenso viento reinante aquella noche, arrojó algunas bombas

por error sobre la ciudad de Dublín. El Gobierno del Reich expresa su profundo sentimiento y ofrece la oportuna compensación por las pérdidas ocasionadas al Gobierno del Eire en vidas humanas, haciendas y daños y pone de manifiesto que ha dado las convenientes instrucciones para que sea evitada la repetición de tal caso.—Efe.

Nueva York.— Según anuncia la Associated Press el Ejército y la Armada norteamericanas, con carácter secreto, se han efectuado maniobras importantes cuyo táctico es a defensa del puerto de Nueva York contra un ataque del exterior.—Efe.

México.— El ministro de la Guerra mejicano ha dispuesto que sean renovados los materiales de la Artillería, y a este fin se quiere motorizar dicha arma en el plazo de tres meses.—Efe.

Bucarest.— Ha llegado a esta capital el primer grupo de repatriados italianos de Siria.—Efe.

Jerusalén.— El portavoz del Mando británico confirma la reconquista de Kuneitra en Siria, encontrándose las tropas en medio del camino que separa a Saida y Beirut, habiendo aquellas atravesado un pequeño río sin que les haya sido ofrecida resistencia alguna por parte del adversario.—Efe.



EL SEÑOR

Don Faustino Lorza y López de Landache

(Ex Concejal del Excmo. Ayuntamiento de Vitoria) Ha fallecido a la una de la tarde de hoy, a los 71 años de edad

Después de recibir los S. Sacramentos y la B. A. de S. S. E. P. D.

Su esposa doña Mamerta Garay; hijos don Valeriano, don Adolfo (Empleado del Banco de Vitoria), doña Aurelia, doña Gloria, don Fermín, doña Catalina, don Angel, don Luis y doña Maria Concepción; hijos políticos doña Adela Ocio, don Justo Ruiz de Azúa, doña Rosario Ruiz de Olano, don Aurelio Azcarazo, doña Luisa Diaz y doña Teresa Diaz de Heredia; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a usted tan sensible pérdida y le ruegan asista a la CONDUCCION DEL CADÁVER mañana VIERNES, a las SEIS Y MEDIA de la tarde, y a los FUNERALES que, por el eterno descanso del finado, se celebrarán pasado mañana SABADO, a las ONCE, en la Iglesia Parroquial de San Miguel Arcángel, por cuyos actos de caridad cristiana le quedarán agradecidos.

Vitoria, 19 de junio de 1941. El duelo se recibe en la casa mortuoria: BANCO DE ESPAÑA, 5, y se despide en los sitios de costumbre. No se reparten esquelas.

Hay concedidas las indulgencias de costumbre.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

Mañana es...

¿Qué día es mañana?
No mires el calendario... es que no te lo dice el corazón?
¿Vas a hacer algo por El?
¿Por El, que te lo ha dado todo?
Decíamos ayer: comunión fervorosa, procesión devotísima, limosna espléndida...
Hoy te lo volvemos a recordar.
Y el año que viene, cuando te veas recorrer las calles de Vitoria, majestuosamente bello sobre la carroza triunfal que le ofrecemos todos sus fieles súbditos... ¡cómo saltará de gozo tu corazón!

VITORIA = AL = DIA =

La fiesta del Sagrado Corazón en San Miguel

ACTOS DE MAÑANA

Los extraordinarios cultos que vienen celebrándose estos días en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús tendrán remate brillante en la gran festividad de mañana.

A continuación damos el programa completo de los actos en la parroquia de San Miguel:

A las siete de la mañana, Misa de Comunión general, por el Santo, Rosario, Novena y cánticos populares.

A las ocho, Misa de Comunión general, por el Santo, señor Vicario General.

La Scola de María Inmaculada interpretará diversos motetes.

A las diez y media Misa cantada, con sermón, y a continuación se expondrá S. D. Majestad, que será veado por los socios del Apostolado hasta la función de la tarde, que dará principio a las siete, antes que los demás días, con objeto de preparar debidamente la procesión.

Instrucciones para el buen orden de la procesión

Primera.—La procesión saldrá de la parroquia de San Miguel inmediatamente después de terminada la función, a las ocho de la tarde.

Segunda.—Los niños de los Colegios que han de tomar parte en la procesión deberán estar para las ocho de la tarde, a lo largo de la Plaza de la Virgen Blanca, desde la calle Corría a San Antonio, por este orden: Nuevo Colegio, Vera Cruz, Niño Jesús, Sagrado Corazón, Ursulinas, San José, Sagrado Corazón (niños) y Santa María.

Tercera.—Las señoras irán en filas dobles, procurando no dejar huecos y hacer en un todo lo que indiquen los directores de la procesión.

Cuarta.—Las niñas de la pri

mera Comunión que deseen tomar parte en este solemne acto esperarán junto a las escaleras de la parroquia la orden de incorporarse a la procesión.

Quinta.—Los caballeros formarán a continuación de las señoras y en filas de uno.

Sexta.—Durante la procesión todos los que formen en ella procurarán tomar parte en los cánticos que se entonen.

Séptima.—Al regreso de la procesión los niños de los Colegios irán agrupándose en la plaza y las señoras y caballeros entrarán sin detenerse en la iglesia.

Centros Oficiales

GOBIERNO MILITAR

Han estado esta mañana visitando al general Abreu, el Gobernador Civil.

Una fiesta en el Conservatorio de Música

El Conservatorio Municipal de Música, y como final de curso, dará un ejercicio escolar en el salón del Conservatorio el sábado, día 21, a las siete de la tarde, bajo el programa siguiente:

- Primera parte
 - I. "Marcha heroica". - Schubert. Por los alumnos de segundo y tercer curso, F. Larrañaga y B. Ezeverri.
 - II. Lectura de la Memoria por el señor secretario.
 - III. "Asturias". - Albéniz. Por la alumna de sexto curso, señorita C. O. de Ocariz.
 - IV. "Tarantela". - Chopin. Por la alumna de séptimo curso, señorita P. Echevarría.
 - V. "La Primavera". - Grieg. "Preludio". - Rachmaninoff. Por el alumno de séptimo curso, A. Jané.
 - VI. "Petite Suite". - Debussy, a) "En barco". b) "Cortejo". Por las alumnas de octavo y quinto curso, señoritas B. Beitia y A. Echevarría.
- Segunda parte
 - I. "Allí lejos". - N. Amandoz, a tres voces iguales.
 - II. "Completamente blanco". de A. Michéna. A solo y tres voces. Solista, señor Basilio.
 - III. "Canción vasca". de E. Mocoora. A tres voces iguales.
 - IV. "Bimbili, bómbo". de N. Amandoz. A tres voces iguales.
 - V. "Tres escenas infantiles". de J. Guridi. A dos y tres voces. a) Molto moderato. b) Andante con motto. c) Allegro presto.

Por la Escolanía de tipos del Conservatorio.

Importancia de la Cruz Roja en tiempo de Guerra

Relatábamos escuetamente ayer los orígenes de esta institución. Hoy, en estas breves notas, y ante la proximidad de la Fiesta de la Bandera, que como es sabido se celebra en toda España el próximo 24, vamos a destacar un factor importantísimo de la misma; su meritísima obra en la guerra. Nació como consecuencia de una guerra, y tuvo su mayor desarrollo durante otra, que por sus ramificaciones recibió el nombre de mundial. Aún no llegaría la Cruz Roja a su mayor pujanza; pero si consiguió en esa guerra de cuatro años humanizar, en lo posible, sus cruentas consecuencias velando en todo momento, con abnegado humanitarismo, por prisioneros y heridos. Efectivamente, en la guerra europea, la Cruz Roja no solo atendió el transporte y cuidado de los heridos en los distintos frentes por medio de sus respectivas instituciones de cada una de las naciones beligerantes, sino que, además, creó una serie de oficinas de correspondencia, canje de prisioneros, envío de noticias, y a veces facilitar socorros monetarios y alimenticios. Toda esta labor la conocemos más de cerca por haberla vivido durante nuestra guerra de liberación. Muchos españoles han tenido noticias de sus familiares, gracias a la Cruz Roja, y esos deudos que sufrían en la zona roja, solo tenían el consuelo de las noticias que por medio de la Cruz Roja les eran transmitidas desde la zona que estaba bajo el régimen de nuestro Caudillo Franco. Eso ha hecho la Cruz Roja en la guerra europea y en la nuestra de 1936, y eso está haciendo en el conflicto armado actual. Ahora, la Cruz Roja Española os pide un donativo el día de San Juan. Esperamos que ningún español agradecido niegue su óbolo cuando una señorita enfermera le prenda en su solapa la banderita de la institución.

arrollo durante otra, que por sus ramificaciones recibió el nombre de mundial. Aún no llegaría la Cruz Roja a su mayor pujanza; pero si consiguió en esa guerra de cuatro años humanizar, en lo posible, sus cruentas consecuencias velando en todo momento, con abnegado humanitarismo, por prisioneros y heridos. Efectivamente, en la guerra europea, la Cruz Roja no solo atendió el transporte y cuidado de los heridos en los distintos frentes por medio de sus respectivas instituciones de cada una de las naciones beligerantes, sino que, además, creó una serie de oficinas de correspondencia, canje de prisioneros, envío de noticias, y a veces facilitar socorros monetarios y alimenticios. Toda esta labor la conocemos más de cerca por haberla vivido durante nuestra guerra de liberación. Muchos españoles han tenido noticias de sus familiares, gracias a la Cruz Roja, y esos deudos que sufrían en la zona roja, solo tenían el consuelo de las noticias que por medio de la Cruz Roja les eran transmitidas desde la zona que estaba bajo el régimen de nuestro Caudillo Franco. Eso ha hecho la Cruz Roja en la guerra europea y en la nuestra de 1936, y eso está haciendo en el conflicto armado actual. Ahora, la Cruz Roja Española os pide un donativo el día de San Juan. Esperamos que ningún español agradecido niegue su óbolo cuando una señorita enfermera le prenda en su solapa la banderita de la institución.

Racionamiento de carne de cebón

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Delegación Provincial de Alava. Se pone en conocimiento del público que mañana viernes, día 20, y pasado mañana sábado, día 21, se suministrarán dos racionados de carne de cebón a razón de cien gramos cada uno contra cupones números 13 y 14.

Vitoria 19 de junio de 1941. El Gobernador Civil, P. O., el Secretario Provincial, J. Carbó Riera.

Juzgado Provincial de Responsabilidades Políticas de Alava

Deberán comparecer en este Juzgado, por no haber sido habidos, los siguientes inculcados: Matias Casimiro Calvo, vecino de Lagrán (Alava). Nicasio Ezquerria, vecino de Leza (Alava). Nieves Fernández, vecina de Vitoria. Antonia Medinaveitia, vecina de Vitoria. Ignacia Mazorriaga Iturria, vecina de Vitoria. María Aguirre Artola, vecina de Ali (Alava). Antonio Sáenz, vecino de Vitoria. Angel Pinedo, vecino de Salvatierra (Alava). Desiderio Tamayo, vecino de Aramayona (Alava). Emilio Imedio Ruiz, vecino de Vitoria. Gaspar Niera Franco, vecino de Vitoria. José María Bengoa, vecino de Vitoria. Ramona Mazorriaga Iturria, vecina de Vitoria. Luis Sánchez Capuchino Aldarete, vecino de Vitoria. En su defecto, deberán hacerlo las personas que se consideren sus herederos legales. En Vitoria, a diez y siete de junio de mil novecientos cuarenta y uno.—Emigdio-Carlos de la Riva.

Acción Católica

Próxima Asamblea Femenina. Imposición de insignias a los hombres. Para dentro de unos días las Jóvenes de Acción Católica proyectan la celebración de una Asamblea Diocesana, en la que han de participar jóvenes de las tres provincias. Habrá diversos

actos de estudio, de piedad y uno solemne de clausura que presidirá el Prelado. Durante las jornadas serán estudiados diferentes temas que hacen relación con el apostolado de las jóvenes y de manera especial en lo que se refiere a austeridad y modestia.

Como preparación, el próximo domingo pronunciará una conferencia el Presidente de la Asociación de los Hombres de A. C., que tratará el tema "Concepto psico-biológico del traje, el adorno y la moda".

Mañana, en el Palacio Episcopal, Monseñor Lauzurica impondrá las insignias de A. C. a los consejeros de la Asociación de Hombres.

El Orfeón a Aralar

Está preparando el Orfeón Vitoriano una bonita excursión a Aralar, que la efectuará el próximo domingo y para cuya realización hay un gran entusiasmo entre los orfeonistas. Estos serán acompañados por sus compañeros de Pamplona, con cuyo Orfeón les unen cordiales vínculos, coincidiendo en el histórico lugar.

En la ermita de San Miguel in Excelsis, una vez llegados a ella los excursionistas, será cantada la Misa en honor de la Virgen Blanca, del maestro Aramburu, por el coro de señoritas y hombres.

Y ya que hablamos del Orfeón, diremos que la próxima semana comenzará a ensayar el programa que ha de cantar en las fiestas de la Parroquia de Vitoria. Parece ser que se trataba de representar una zarzuela en la Plaza de España, pero vistos algunos inconvenientes, se estudia la organización de un concierto eminentemente popular.

De Enseñanza

Por Orden telegráfica de la Dirección General de Primera Enseñanza, la elección de escuelas por los Maestros Oficiales con prácticas terminadas, que había de celebrarse el 20 del actual, ha sido aplazada hasta el día 25, en la sesión que ese día ha de celebrarse la Junta Provincial de Primera Enseñanza.

Religiosas

Santoral de mañana. — La festividad del Sagrado Corazón de Jesús. — Santos Siverio, papa, Macario, obispo.

Liturgia. — Fiesta del Sacratísimo Corazón de Jesús. Rito doble primera clase con octava; ornamentos, blanco. Misa propia. (Cogitationes Cordis). (O. C.) Credo. Prefacio propio, toda la octava.

Parroquia de Santa María. — El Apostolado de la Oración dedicará mañana a la festividad del Sacratísimo Corazón de Jesús y Comunión que se celebrarán a las siete, con el acto de Consagración, y por la tarde acudirán los asociados a la solemne Procesión que saldrá de San Miguel.

Adoración Nocturna. — A las diez de esta noche solemne Vigilia ritual del Turno quinto en la Capilla del Colegio del Sagrado Corazón. (Fueros). Predicará el M. I. señor don Antonio María Pérez Ormazabal.

Parroquia de San Pedro. — Día del Sagrado Corazón de Jesús. A las cuatro de la tarde Exposición, Vísperas, Rosario, Novena, Consagración y Letanías del Sagrado Corazón, Bendición y Reserva.

Iglesia del Carmen. — A las nueve de mañana solemne Misa, en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús, y por la tarde a las siete y media Exposición, Consagración al Delfino Corazón, Bendición y Reserva del Santísimo.

Ejercicios Espirituales. En la Casa de San Ignacio

de Loyola "Esclavas de Cristo Rey" (Azpeitia) tendrán lugar del 29 de junio al 5 de julio para señoras y señoritas. Director, R. P. Otegui, S. J. (Tanda especial).

Nota. — Nadie acudirá a los Santos Ejercicios sin haber recibido tarjeta de admisión. Por ser limitado el número de plazas, inscribese usted con anticipación. La correspondencia a la Superiora de Esclavas de Cristo Rey. Teléfono 78.

El mercado semanal

El de hoy no ha sido más que regular, notándose poca concurrencia de gente labradora, que se halla metida en pesada faena agrícola, cesando el tiempo lluvioso que les ha venido retrasando el laboreo durante varias semanas.

La novedad de este jueves ha sido la inauguración de un mercadillo en los solares de Oa guibel, con quince puestos para frutas y hortalizas, que en días de lluvia se trasladarán a los Arcos de la Plaza de España.

Los precios que en el mercado de hoy han regido han sido:

En cuanto al pescado: Rape a 6 pesetas el kilo; cabras a igual precio; chicharros, de 3 a 4,50; calamares a 10; merluza a igual precio; locha a 6; pescadilla a 7; gallos a 6; sardinas a 5; panchos a 2; anchoas a 2,50.

De verduras y frutas: Cerezas de 2,80 a 3,25 el kilogramo; ciruelas a 3,50; naranjas, entre 4 y 5 a docena; plátanos a 2,75; fresas de 2,50 a 3,50 kilo; cachofas de 2,25 a 2,50; berza de 2 a 4 pesetas una; caparrón de 4 a 5 el kilo; cebollas a 2 pesetas; espárragos a 2 el manojo; guisantes a 1,75; habas de 1,60 a 2; lechugas de 40 a 75 céntimos una; limones de 30 a 40; pimientos de 8 a 16 pesetas ciento; tomates de 2,40 a 2,50 el kilo.

Los huevos se han seguido pagando de 11 a 11,50 pesetas la docena; las gallinas de 14 a 25 pesetas; pollos de 8 a 20, y pichones a 5.

De toros

Un determinado periódico de la región dice hoy que el Alcalde se había trasladado a Madrid para gestionar la inclusión de "Manolete" en el cartel taurino de fiestas. Esta noticia es inexacta, ya que el señor Lejarrreta continuaba esta mañana al frente de su despacho en la Alcaldía, ni tampoco es exacto el que el señor Ali, vocal de la Comisión de Festejos, hubiese salido para Madrid con el mismo motivo, sino en viaje estrictamente particular.

En su visita diaria, el Alcalde nos manifestó que con "Manolete" o sin él habrá toros, y que probablemente dentro de tres días el empresario traerá el programa definitivo, siendo de agradecer los trabajos que realiza el citado empresario para poder traer a Vitoria uno de los mejores carteles taurinos de España.

La Ley del 28 de Marzo de 1941 obliga a muchos

COMERCIANTE INDIVIDUALES a tributar por Utilidades. Es indispensable para ellos el conocer el manejo de este impuesto, y todas las particularidades que afectan a la

TRIBUTACION

En unos días, sin moverse de su domicilio, y de la manera más rápida, económica, cómoda y eficaz, sea Vd. gerente de Sociedad, comerciante, industrial o contable conocerá Vd. a la perfección el manejo de todas las disposiciones y tarifas en vigor, siguiendo nuestro

CURSO POR CORRESPONDENCIA especialmente creado para ese objeto, que le permitirá evitarse toda clase de trastornos y molestias, aclarándosele en el acto cuantas dudas tuviere acerca de la materia. Pida urgentemente nuestro folleto explicativo con programa y detalles gratis

ACADEMIA CCC
Apart. 108 - SAN SEBASTIAN

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta

El día 22 de junio de 1941 a las cuatro de la tarde, en la Sala del Ayuntamiento de Alegria de Alava se procederá a la subasta de una casa y un borde o fragua sitos en la misma villa.

Excma. Diputación Foral v Provincial de Alava

SUBASTA DE PIEDRA

Por acuerdo de la Excelentísima Comisión Provincial del día 13 del actual, se anuncia, para las once horas del día 3 de julio próximo, la subasta para el apronto de 3.500 m.3 de piedra machacada para reparación de firmes en la carretera de Llodio a Oquendo en toda su longitud y desde el kilómetro 55 al confin de la provincia con Vizcaya de la de Ibaguen a Sotupe, bajo el tipo de 16 pesetas m.3, y sujeto a las bases y condiciones acordadas que se hallan de manifiesto en el Negociado de Fomento hasta dicha fecha.

Vitoria, 16 de junio de 1941.—El Secretario en funciones, Ramiro Gómez Casas.



Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación.

Vertical text on the right edge of the page, including 'GRAN FRONTON HOTEL' and other advertisements.

LOS DEPORTES DE SOCIEDAD

CON LA VUELTA...

Etapas algo más movidita la de ayer. Se nota el influjo de la región y son los murcianos Carrión y Cano, los que animan la marcha.

Sin embargo, no haya escapadas y solamente el pinchazo de Escuriet a 20 kilómetros de la meta, es el que origina una fuga que será la última. Berrendero pincha, cuando iba entre los fugados y se presentan en la meta de Murcia diez corredores entre los que se encuentra nuestro Leturiaga que ha hecho una magnífica carrera, eso que aún no ha encontrado terreno apropiado a sus facultades de escalador.

Continúa primero en la clasificación general Trueba, mientras que Escuriet se ve obligado a retroceder cinco puestos a consecuencia del pinchazo. Ahora queda la clasificación general por el siguiente orden. 1 Trueba, 49 horas, 43 minutos y 24 segundos. 2 Ezquerria, 49-43-24. 3 Jabardo, 49-43-33. 4 Berrendero, 49-45-10. 5 Cano, 49-46-8. 6 A. Martín, 49-46-37. 7 Escuriet, 49-47-27. 8 Abadía, 49-52-24. 9 D. Rodríguez, 49-54-12. 10 Gimeno, 49-58-14. 11 Cabestros, 49-59-51. 12 Izquierdo, 50-0-1. 13 Sancho, 50-2-41. 14 Leturiaga, 50-7-52.

Otra nueva retirada, la del suizo Saladin. Con esta los retirados son los siguientes:

Primera etapa; Monzón y Echegaray.

Tercera; Murcia.

Cuarta; Pérez Carreño y Gutiérrez.

Quinta; Chafar, Wutrich y Weber.

Sexta; Saladin.

Quedan por tanto 23 corredores en lucha.

CICLERO.

Los encuentros de ayer en el Frontón Vitoriano

Buen partido el primero, en sus comienzos. Luego agotado Echániz I, se fueron los Ubilla por delante ganando por ocho tantos de diferencia.

Más interesante el segundo, en el que marcharon por delante en casi todo momento Zabaleta y Cortabitarte que llegaron a estar 20 por 14 Ubilla I y Altuna. Pero en este momento Ubi

lla I sacó su magnífico juego y se fué derecho hasta la meta, dejando a sus contrarios plantados en el 20.

Y ahora a descansar hasta el día 29, pues el Frontón Vitoriano tiene que ceder todas las fechas hábiles, hasta entonces, a los frontones de los pueblos y lugares que festejan a San Juan.

Lista de premios de la segunda carrera puntuable para el Campeonato de Alava. - Este año se celebrará la III Vuelta Ciclista a Alava en dos etapas

Hoy, vencidas algunas dificultades, gracias al esfuerzo del bemente encantado del pueblo de Arcaute, podemos anunciar a nuestros lectores y en particular a aquellos que deseen tomar parte en esta carrera, según da puntuable para el campeonato de Alava de ciclismo, que los premios serán los siguientes:

- Primero, 100 pesetas.
- Segundo, 80.
- Tercero, 60.
- Cuarto, 40.
- Quinto, 30.
- Sexto, 20.
- Séptimo, 10.
- Octavo, 10.

Asimismo habrá dos primas.

Una de 25 pesetas para el corredor que pase en primer lugar por Arcaute después de haber recorrido el circuito de Gamarra, y otra de 25 pesetas para el corredor que corone en primer lugar la cuesta de Maturana.

Los organizadores de la III Vuelta Ciclista a Alava trabajan de firme para preparar los de altes. itinerarios, premios, etcétera.

Uno de estos días daremos el itinerario de la prueba. Hoy adelantaremos a nuestros lectores que la misma se celebrará los días 3 y 4 de agosto, teniendo por consiguiente dos etapas.

DECANO MILENARIO Coñacs CABALLERO

MISAL diario para todos, el más económico. Rvdo. D. Gabriel Ferrer Ribo, 2 gruesos tomos encuadernados, cerca de mil páginas cada uno, 18,50 los 2 tomos. Un tomo, 7 pesetas. Suscripción y venta de todas las obras nacionales y extranjeras a pagar a plazos sin aumento del precio de ellas. Concede grandes descuentos por go al contado. Esta Casa no tiene viajante. Si alguno da el nombre para vender libros, antes de comprarlos consulten precio en la LIBRERIA LINACERO. Apartado de Correos. 41. Teléfono 1846. -Vitoria

Reumatismos - Colitis crónicas. Hemorroides - Varices. Enfermedades crónicas del aparato respiratorio (Asma - Bronquitis crónicas - Abscesos pulmonares) - TRATAMIENTO FISIOTERAPICO de la HIPERTROFIA PROSTATICA "PROSTATITIS" ANGEL DE GARAZABAL Médico - Florida, 17 Teléfono 1417 - Vitoria

Dr. Luis Eizaguirre CORAZON Y PULMON Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar. - Teléfono: 1-24-50. Puerto, 16. - SAN SEBASTIAN.

PROXIMO ENLACE

Para el día 8 de julio, está señalada la fecha del enlace de la bellísima señorita vitoriana María del Pilar Romeo y Lizarbe, hija del Catedrático del mismo apellido, buen amigo nuestro, con el doctor don Fernando Samprín Gurrea, de distinguida familia de Logroño.

Nuestra enhorabuena.

BODAS

Días pasados contrajo enlace en Oviedo con un acaudalado aristócrata de dicha ciudad, nuestra bella paisana María Ro

IBARRA

Los mejores precios

sa de Eguren y Zubigaray, hija del Catedrático del mismo apellido.

Enhorabuena a tan distinguidas familias.

—En la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, a las nueve de la mañana de hoy, han contraído matrimonial enlace la bella señorita Carmen Ascaso y González y el joven funcionario del Cuerpo de Prisiones don Pablo Echeazarra y González. Bendijo la unión el presbítero don Miguel de Nicolás, que también celebró la Misa de esponsales. Actuaron de padrinos en la ceremonia el padre del novio don Modesto Echeazarra y la madre de la novia doña Luisa González. Firmaron el acta contractual don Joaquín Baraúen González de Zárate y don Félix Ascaso.

Los nuevos esposos salieron de viaje de novios para diferentes captaes de España. Nuestra enhorabuena.

VIAJES

Pasa estos días en Vitoria nuestro querido amigo don Luis de Guinea, procedente de Bilbao.

—Ha salido para Bilbao el joven Javier L. de Calle Ascorteta.

—Ha regresado de Valencia, el Director del Orfeón, don Maximino Lizarralde.

—Ha llegado de Huesca el Rvdo. Padre General de los Clérigos de San Vitor, el reverendo Padre Emilio Farcy.

NECROLOGICAS

Ayer fueron los funerales y sepelio de don Venancio Calvo Riaño, a cuya viuda doña Rita Turrientes, hijos y demás familia acompañamos al duelo.

—Se cumplen estos días los XXIII y XVII aniversarios, respectivamente, de los señores don Casimiro Pando-Arguelles y Castañón y de su esposa doña Teresa Kreibich y Helzel, fallecidos ambos en nuestra ciudad. Al recordar tan triste fecha enviamos a sus familiares nuestro pésame más expresivo y sincero.

Supresión de fiestas

Según acuerdo tomado por los pueblos de Aldea, Ullivarri Arana y Contrasta, quedan suprimidas las fiestas profanas que en dichos pueblos se celebran los días 24 y 29 del corriente. Las funciones religiosas, se celebrarán en la forma acostumbrada.

«FRIGOR» Cámaras Frigoríficas

Próxima Exposición: Postas, 27 Concesionario:

J. J. ARMENTIA

REUMATICOS

Establecimiento Balneario de Arnedillo Apertura oficial, 15 de junio. Montados todos los servicios.

Muebles a Barcelona

Se ofrece gran capitoné. Próxima salida. Telefonar a 1281. VITORIA.

Lo menos que se puede pedir

El señor Gobernador Civil de Valladolid ha publicado una circular que con gusto reproducimos intensificando la campaña realizada por la primera autoridad civil de nuestra provincia de Alava.

Dice así el Gobernador de Valladolid:

“La época presente, propicia a la dispersión y al paseo, para solaz y honesto esparcimiento de los ciudadanos, no puede ser ocasión apropiada a las más amables expansiones y excesos del libertinaje”.

“Porque es decidido propósito de la autoridad, acabar radicalmente con cuanto significase grosería o desvergüenza, se han renovado ya las órdenes pertinentes a todos los agentes de la autoridad (agentes de Vigilancia, Policía Armada, Guardia Civil y Guardas jurados), que, en amparo de una tónica exigible para la convivencia pu

IBARRA

Inmejorables confecciones

Publica han sido aumentados en número y facultades, a fin de que la vigilancia sea efectiva y aleccionadora en su acción represiva”.

“Todos los individuos o parejas que sean sorprendidos en insinuante actitud deshonestas, o en manifiesta exteriorización de modales groseros, tanto en calles, parques o paseos públicos, así como los que invadan terrenos acotados o utilicen las afueras y el campo asequible al disfrute de la población, con torpes expansiones, o tumultuarias manifestaciones de baja calidad, que recuerden detestables épocas de incultura e inmoralidad, serán inmediatamente detenidos y encarcelados por un espacio de tiempo no menor a ocho días, que puede alcanzarse hasta un mes, y publicados en la Prensa la filiación de ellos, sean varones o hembras, sin perjuicio de la sanción pecuniaria que, en cada caso, sea conveniente aplicar como complemento ejemplar del castigo”.

ESCOPEYAS

Compro escopetas usadas, todos los modelos y calibres.

Nueva Armería CLASOLO

Postas núm. 29 - Vitoria

DOMINGO GUIASOLA

“ARTAMENDI”

Taller de niquelado, cromado, plateado, etc. Especialidad en piezas pequeñas, a base de tambores. Bidebarrieta, 24. EIBAR. Teléfono núm. 321.

Nueva trapería

de Isaias Ansucia. Compro toda clase de goma, trapos, paños, sacos viejos y papel. Pago todo su valor. Portal de Villarreal, 19 (antes Portal de Urbina).

Estómago, higado e intestinos

Dr. Luis Ibarrola Solano De la Beneficencia Municipal por oposición. De 12 a 1 y de 3 a 5. Prado, 34. segundo.

CONAC BOBADILLA

PRUEBE Y COMPARE

Gasógenos

«Auto Hall-Hotchkis» PARA OMNIBUS CAMIONES Y TURISMOS Instalación de gasógenos con garantía de 6 meses en el GARAGE LA UNION. Vitoria

Militares

Antigua ACADEMIA DE MATEMATICAS. — Convocatoria Julio 1942. — Cursos preacadémicos. — Ingenieros. — Estado. Razón: Postas, 23, tercero, derecha.

Información de la Provincia

DESDE ZAMBRANA

A pesar de la inseguridad del tiempo salió a solemne procesión, que pudo hacer su normal recorrido, haciendo estación en cada uno de los dos altares del itinerario. En la procesión desfilaron todo el vecindario, el Ayuntamiento con su alcalde don Juan Ocio, el jefe local de Falange y todos los concejales. El Santísimo era llevado por el Ayuntamiento. También acompañaban la Asociación de Hijas de María y Asociación de la Corte de Honor. En cada altar y acompañada con su música, se cantó a Marcha Real. Después de hacer el

IBARRA

Corte de primera

recorrido de costumbre, la procesión se dirigió a la parroquia. Los mismos actos se celebraron el domingo, como es costumbre.

Presentan los campos muy mal aspecto debido a las excesivas aguas y falta de abonos. De manera que la próxima cosecha se presenta mal para el propietario y peor para el colono o inquilino.

También el estado de los tardos, que son patata y remolacha, promete muy poco debido a la descomposición de tierras.

El Corresponsal.

Anuncios telegráficos

RELOJES ocasión. Encontrará usted muchos modelos. Relojería Rogelio, compra - vende - cambia. — Fueros, 16. Teléfono 1017.

PUNTO. CONFECCIONASE a máquina para señora, caballero y niño. Prontitud entregas. Calvo Sotelo, 37. tercero.

VENDO coche “Citroen”, tracción delantera. Teléfono 1668. RECADERO Logroño - Vitoria. San Sebastián, martes, jueves y sábados. Se reciben encargos: Pintorería, 44, primero.

ALQUILO gabinete amueblado para señora sola o matrimonio. Razón: San Antonio, 23 (callestería).

RELOJERIA Rogelio. Reojes modernos de todas marcas, máxima garantía. Relojería Rogelio, Fueros, 16. Teléfono 1017.

VENDO casa nueva en Aberas túri, a 17 metros estación ferrocarril, carretera, con teléfono, agua abundante y luz eléctrica, propia comercio. Informes en la misma.

OFRECESE modrizza joven, leche seis días, criar en su casa. Razón, Olegario Fernández, Navaridas (Alava).

SE VENDE en esta ciudad casa con huerta, 3.900 m.2 terreno primera. Informes: Cantón de la Soledad, 7, 4.º.

VENDO carro para caballería, sin toldo, buen uso, propio hortelano. Informes: Santo Domingo, 13, segundo.

DESEO huéspedes pensión completa y media pensión. Zapatería, 55, bajo.

SE VENDE coche “Roseugart”, perfecto estado funcionamiento, toda prueba. Informes: Los Herrán, 2.

SE DESEA adquirir un sillón americano de barbería. Parques de Artillería.

GRAN FRONTON HOTEL

Turquía y Alemania

¿Recuerdan nuestros lectores cuanto el pasado sábado les decíamos en nuestro comentario? Pues si no lo recuerdan, bien está que se lo refresquemos hoy. Entonces, como ya en ocasiones diversas anteriores, dijimos: "No olvidemos que Rusia y Turquía no han de poder hallarse ajenas a los próximos sucesos y acontecimientos que se producirán". Y así, ha sido. Las consecuencias primeras de la entrevista última del Brenner entre el Führer y Mussolini comienzan a palpase. La primera de las sorpresas de estos días—al menos para muchos así lo habrá sido—acaba de producirse, y en el mundo tendrá gran resonancia. Turquía y Alemania acabaron ayer de concluir un pacto o acuerdo de mutua amistad, lo que viene a demostrar que el Reich ha conseguido un nuevo e importantísimo triunfo diplomático, debido en su mayor parte a la improba, constante, ingente y decidida obra del embajador germano en Ankara, Von Papen, e implica un fracaso rotundo de la política y diplomacia inglesa, precisamente en uno de sus mejores aliados. El descenso británico en Turquía comenzó, a nuestro juicio, a dejarse sentir desde la salida del Eden del territorio otomano. Quizá el eclipse inglés en Turquía comenzó antes que en los mismos Balcanes; pero el proceso allí fué más retardado y lento, debido a muchas e importantes vicisitudes. Había que contar con Moscú, pues sabido es que Rusia posee una gran ascendencia sobre el pueblo turco. ¿Qué habrá dicho el Kremlin? ¿Se habrá molestado como un día lo hiciera porque las tropas alemanas entraron y atravesaron territorio búlgaro, y otro reprochó a Hungría su entrada en una parte de Yugoslavia? Es quizá muy pronto para saberlo; más en nuestra opinión creemos, que Alemania ha contrapesado muy bien todos estos puntos antes de decidirse a adoptar una posición, y tendrá bien cogidos y atados todos los cabos en este tablero diplomático y bélico. Rusia, en sus ansias expansivas por Europa, ya que no puede aspirar a su expansión por Asia, ha perdido un punto importante y no gana nada con este Tratado. Ahora se nos ocurre preguntar: ¿Cómo reaccionará Londres? Y nuestro respuesta es, que querrá quitar hierro, paliar y no dar importancia al hecho, basándose para ello, precisamente, en los mismos artículos del pacto. Pero diremos como en la Escritura; "La letra mata; el espíritu es el que vivifica". De todas maneras a nadie le puede dejar de llamar la atención este Tratado de amistad germano-turco cuando se ha firmado en unos momentos en que toda la mayor atención del mundo se halla concentrada en el Centro y Próximo Oriente y en el Mediterráneo Oriental. Sus consecuencias pueden ser trascendentales y muy grandes en un próximo o opinamos que este sea un hecho aislado. Atención, pues a los días que se avecinan.

B. M.

INTERESES - Fórmula contra el "Mildiu", con cantidades mínimas de sulfato de cobre

En la revista *Agricultura* de mayo del presente año encontramos un artículo del Ingeniero Agrónomo director de la Estación de Viticultura y Etnología, de Villafranca del Panadés, don Cristóbal Mestre, del que tanto por la autoridad de su firma como por ser uno de los problemas más graves planteados en la zona vitivinícola de nuestra provincia, dada la escasez de Sulfato de Cobre en la actual campaña, vamos a sacar unos datos que creo han de interesar a los agricultores de la citada zona.

Las Sales de Cobre son en la actualidad, a pesar de haberse intentado (desde que el "mildiu" apareció en Europa) sustituirse con diferentes productos, el agente más eficaz contra esta enfermedad criptogámica.

La Estación de Viticultura y Ethología de Villafranca del Panadés (Barcelona), considerada entre las de mayor prestigio mundial, viene estudiando con múltiples ensayos desde 1912 el empleo de fórmulas que hicieran compatible la eficacia con la reducción de Sales de Cobre empleadas, y de dichas experiencias se pueden deducir las siguientes consecuencias:

Primero.—Que el mejor tratamiento contra el "mildiu" de la vid es el Caldo Bordolés a la dosis corriente de Sulfato de Cobre (2 por ciento como mínimo) no habiendo en la actualidad ninguna fórmula que lo sustituya con eficacia.

Segundo.—Que puede reducirse el Sulfato de Cobre a la mitad, mejorando con adyuvantes tales como la caseína y la gelatina. Actualmente, como resulta difícil adquirir estas sustancias complementarias tanto por su escasez como por su precio, es de creer no se pueda emplear esta fórmula.

Tercero.—Que otra de las fórmulas ensayadas por dicha Estación es la de "Mehozzi" que consiste:

0,500 kilogramos de Sulfato de Cobre.
0,500 kilogramos de Sulfato de Hierro.

En 100 litros de agua. Cal hasta ligera alcalinidad. La eficacia de esta fórmula parece ser debe a la formación del "Hidrato Férrico" que es coloidal, el cual tiene la particularidad de retener al Hidrato de Cobre.

Esta fórmula también puede emplearse en dosis doble, es decir disolviendo en un litro de agua un kilogramo de Sulfato de Cobre y otro de Sulfato de Hierro con cal hasta la alcalinidad.

El aspecto de las viñas tratadas con esta fórmula no es tan agradable como el originado por el color azul del Caldo Bordolés.

Las máquinas sulfatadoras exigen cuidadosos lavados inmediatamente de hacerse el tratamiento. Si en los tratamientos contra el "mildiu" es necesario más que en ninguno aplicarlos "racionalmente", esto es más indispensable en estas fórmulas a base de dosis de Cobre reducidas.

No hay que olvidar que estos tratamientos son preventivos y deben realizarse antes de las lluvias contaminadoras.

Las pulverizadoras deben ser lo más perfectas posible, debiéndose mojar no solamente la cara superior de las hojas, sino también procurar quede mojado el revés de las mismas. Para terminar diremos que en muchas ocasiones la falta de eficacia en el tratamiento se debe no a la composición o fórmula del Caldo empleado, sino a la falta de oportunidad de tratamiento.

Vitoria, 9 de junio de 1941.
Bernardo de Mezanza.
Ingeniero de la Diputación.

MUNDO Y SUS HORAS

DE SOLLUM A TROBRUK.

—A los tres días de intensa jornada de dura y encarnizada batalla, las armas del Eje han desbaratado el intento inglés. No nos conviene a salida de Londres de que sólo se pretendía con este golpe el saber los efectivos con que Alemania e Italia contaban en este frente. Más verosímil nos parece que los ingleses, ahogados en Tobruk, por la presión y cerco puesto a ese importante estribo del Mediterráneo, quisieran restaurar sus comunicaciones por tierra, liberando la carretera del litoral, y arrebatándola de manos de las fuerzas del Eje. El puerto y plaza fuerte de Tobruk, verdadera ciudadela líbica, se hallan seriamente amenazados, y es de creer que su caída, a pesar de la heroica y tenaz resistencia inglesa prolongada durante más de dos meses, no se hará esperar por mucho tiempo. Tobruk, entre el desierto y el mar, es una verdadera plaza fuerte. Especialmente favorecido por la naturaleza, posee una profunda ensenada y su bahía tiene una longitud de cuatro kilómetros y una anchura de kilómetro y medio. Por eso en el puerto pueden entrar los buques de mayor calado. Por su situación se halla al resguardo y abrigo de las marejadas y tempestades que vienen de Occidente. En torno a la ciudad se alzan unas alturas pedregosas que a guisa de murallas, que a guisa de pasadizos que a guisa de pasadizos sobre el nivel del mar, que son otras tantas fortalezas y posiciones defensivas contra una agresión por tierra. Como ya hemos dicho sus comunicaciones por vía terrestre se hacen a través de la carretera de la costa que va de Túnez hasta la misma frontera egipcia. De los 2.500 habitantes de que contaba la ciudad en poder de los italianos, su mayor parte era de la guarnición militar. A unos 174 kilómetros, hacia la parte occidental, desértica, se encuentra la ciudad de Derna, en un apacible y bello oasis. Por eso los ingleses, en estas sus operaciones, señalaban la dirección de las flechas en sus planes hacia esos dos puntos: Tobruk y Derna. El fracaso británico en la frontera libico-egipcia tendrá, a no dudarlo, funestas consecuencias.

SIRIA.— Las cosas aquí van "paulatinamente", como diría la B. B. C. de Londres en sus emisiones propagandísticas. La lucha sigue desahuciada en ataques y contraataques de una y otra parte. Tanto en un bando como en el otro, no se encuentran descontentos del resultado de las operaciones; pero éstas siguen lentas. Ni Damasco ni Beirut han caído aún en poder de las fuerzas británicas y de "franceses libres", y eso que en los primeros días se encontraban ya estas tropas a las mismas puertas de la primera de dichas ciudades, y que nos dijeron que la cosa era muy sencilla, muchas las deserciones en el campo francés y que hasta los árabes se habían levantado contra Vichy. Pero hoy, después de diez días, podemos decir que los aires no son de froña, ni mucho menos, con tanto con que aún no ha aparecido ni un soldado alemán siquiera.

Mañana será inaugurado el Santuario Nacional del Sagrado Corazón Monseñor Lauzurica predicará en su Octavario

Mañana, como ya hemos anunciado, tendrá lugar la solemne inauguración oficial del Santuario de la Gran Promesa, coincidiendo con la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

A las doce de la mañana habrá una misa pontifical que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor Nuncio Apostólico de Su Santidad en España.

Después de la misa se hará exposición solemne del Santísimo en la custodia ofrendada por el excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, y a continuación se cantará un "Te-Deum", se hará el acto de desagravios, según la fórmula prescrita por Su Santidad Pío XI, y se terminará con la bendición y reserva.

A las siete y media de la tarde, dará comienzo el solemne octavario, con exposición, estación, rosario, ejercicio del octavario, sermón, bendición sacramental que dará cada tarde un reverendísimo prelado, reserva y cánticos.

Los sermones serán predicados por los excelentísimos y reverendísimos prelados en el orden siguiente: Día 20, excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Granada; día 21, ídem, ídem señor obispo de Málaga; día 22, ídem, ídem señor administrador apostólico de Toledo; día 23, ídem, ídem de Ciudad Rodrigo; día 24, ídem, ídem señor Obispo de León; día 25, ídem, ídem señor administrador apostólico de Vitoria; día 26, ídem, ídem señor obispo de Oviedo; día 27, ídem, ídem señor arzobispo de Burgos.

Actos de la mañana.—Durante todo el octavario, a las ocho, habrá misa de comunión, que celebrará un reverendísimo prelado. A las doce, trisagio cantado por el Coro de Infantes del Santuario.

Vigilias extraordinarias de la Adoración Nocturna.—En la noche del 20 al 21 la celebrará la Sección Adoradora de Valladolid. En la del 25 al 26, la Sección Adoradora de Medina del Campo. Para ambas vigilias tendrán los fieles acceso libre al Santuario durante toda la noche.

Prelados asistentes.—Los prelados que asistirán a la solemneidad del día de la inauguración son además del excelentísimo señor Nuncio, los excelentísimos señores arzobispos de Burgos y Granada, obispos de Salamanca, Segovia, Avila, Astorga, Ciudad Rodrigo, León, Osma, Málaga, administrador apostólico de Toledo y abad mitrado de San Isidro de Dueñas.

Retransmisión de los actos.—Los actos de mañana serán transmitidos por Radio Nacional.

Se instalarán altavoces para que todos los fieles puedan des-

de los contornos del Santuario participar de la solemnidad especialísima del día, ya que no es posible que haya entrada para todos.

Las mujeres entrarán en el Santuario muy modestamente vestidas y no llevarán sombrero.

El representante de Su Excelencia el Jefe del Estado.—Lo será en los actos de inauguración del Santuario el Jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo, el general Moscardó, gloriosísimo héroe del Alcázar de Toledo.

Alocución pastoral.—Con motivo de la inauguración del Santuario Nacional de la Gran Promesa el reverendísimo prelado diocesano, doctor García y García, ha publicado una fervorosa alocución pastoral que, por falta de espacio, sentimos no poder hoy insertar.

Con el mayor interés, y mientras se organizan en aquel santo lugar peregrinaciones nacionales en las que podemos tomar parte, nos asociamos los alaveses espiritualmente a los actos que mañana se celebrarán en el mismo Santuario donde el Sagrado Corazón de Jesús se apareció al Padre Hoyos para hacerle la promesa de reinar en España.

El reloj Cronómetro marca "Halcón", es reloj de precio, pero el mejor. Hasta hoy, es uno de los mejores relojes que existen. Marca "Halcón", es marca antigua, conocidísima, de absoluto crédito, no solo en España, sino en todo Europa. Comprar un Cronómetro marca "Halcón", es emplear bien el dinero, llevando un reloj con hora exacta y modelos de caja lo más rico. Reloj pulsera "Halcón", a partir de 200 pesetas, según sea su caja de metal, níquel, acero, etcétera, etcétera. Cronógrafos "Halcón", 590 pesetas. Es el mejor Cronógrafo-taquímetro. En Vitoria los relojes marca "Halcón", en la Joyería y Relojería ISASIA.—Dato, 24.

GAFAS sol, cristales 1.ª clase, armadura fina. Ocasión a 11 pesetas. CUADROS RELIGIOSOS gran surtido a precios baratísimos, desde 20 pesetas. (Vea los escaparates sacursales núm. 27 y 33 de la calle Dato). Cubiertos plateados, 12 piezas postre, 25 pesetas. Cubiertos plateados, 12 piezas mesa, 27 pesetas. 6 cucharitas plateadas, 12 pesetas. 6 tenedores merienda o postres, clase como las cucharitas, 14 pesetas. Cucharón plateado, 14 pesetas. Cazo sopa, 18 pesetas. Gran surtido a precios todo baratísimo. Vea los escaparates de la central. Dato, 24.

MAGNIFICAS BANDEJAS CON y sin asas, gran plateado, todos tamaños desde 36 pesetas.

Relojería y Platería de I S A S I A.—Dto, 24.

El tiempo en España

Temperatura máxima: 39 grados, en Badajoz.
Mínima: 13 grados, en Soría.

SE DESEA muchacha interna y para sacar niños de paseo. Informes, Fueros, 31, primero.

ULTRAMARINOS
Exita la famosa agua de Vitoria "Cabreiroá". Depositario:
POLICARPO PALACIOS
Postas, 27. Teléfono 1491

Dr. Ángel Mariscal
OIDOS-NARIZ-GARGANTA
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6
Excepto viernes y sábados.
POSTAS, 27, pral. Teléf. 1.893.

SEGUROS: Accidentes, Agricultura, Responsabilidad Civil, Vida, etc. ANTONIO VASALLO. Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041. VITORIA.

HERNAEZ, Sastre
HECHURA SELECTA
Arquillos, 9.—VITORIA

Lector: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.